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2P. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUAÍRA - 12-08-2019

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (12-08-2019), nesta cidade
de Guaíra, Estado do Paraná, sito a Praça João XXIII - 200, reuniu-se a CÂMARA
MUNICIPAL DE GUAÍRA em sua (2U) vigésima primeira sessão ordinária do corrente
período legislativo, sob a presidência da Vereadora LIGIA LUMITSUKAMOTO SUGA
e tendo como Secretário o Vereador JOÃO BATISTA ILHÉUS. No horário regimental
foi procedida à chamada nominal dos senhores vereadores, tendo sido registrada as
presenças dos seguintes: AGNALDQ DA SILVA TADEU, ALÉCIO MORONL CARLOS
MAGNO PAREDES CZERWONKA. ELZA APARECIDA BARBOSA ROMODA,
GILMAR SOARES DA FONSECA, JOÃO BATISTA ILHÉUS, LIGIA LUMI
TSUKAMOTO SUGA, MARLENE ROSA DE OLIVEIRA DALLACOSTA,
OSVALDINO DA SILVEIRA, SANDRO SABINO BORGES e SÉRGIO ARRUDA
VIANA. Havendo quorum regimental, a senhora Presidente declarou aberto os trabalhos
da presente sessão ordinária, convidando, de imediato o senhor Secretário para fazer a
leitura de um trecho Bíblico. A seguir foi submetida à apreciação a ATA n° 029/2019,
pertinente a (20®) vigésima sessão ordinária, realizada no dia cinco (05) de agosto de 2.019,
a qual foi considerada APROVADA por unanimidade, sem retificação ou impugnação,
ficando a mesma à disposição dos senhores vereadores e munícipes interessados, na
Secretaria desta Casa. De imediato a senhora Presidente determinando a leitura das
matérias inscritas no EXPEDIENTE, com o segue: OF/GP/NR/354/2019 do Executivo
Municipal, encaminhando cópia das Leis n°s 2.102 e 2.099/2019, publicadas no Diário
Oficial dos Municípios do Paraná e no Jornal Umuarama Ilustrado - caderno de
publicações legais. OF/SEMTEC/N° 229/2019 da senhora Camila de Souza Terron —
Secretária de Turismo, Esporte e Cultura, convidando os senhores vereadores para
prestigiarem a 4° Etapa do Campeonato Regional Oeste de Mountain Bike Guaíra, no dia
18 de agosto do corrente ano, tendo como local de saída e chegada o Centro Náutico
Marinas, das 07h30min às MhOOmin; OFÍCIO N° 006/2019 do vereador Carlos Magno
Paredes Czerwonka, endereçado ao senhor Christiano Schineider Machado -
Superintendente Regional do DNIT no Paraná, solicitando que seja realizado estudo
técnico de caráter urgente pra que seja viabilizado a recolocação de iluminação sobe a
ponte Airton Sena da Silva, no rio Paraná, que liga Guaíra - PR a cidade de Mundo Novo
- MS, lembrando ainda que é um acesso muito importante a outros estados, bem como ao
vizinho País, o Paraguai, e possui um grande tráfego de veículos de pequeno , médio e
grande porte. Saliente-se que tão ação estará ajudando na preservação de vidas de
condutores de veículos que por ali trafegam, e ainda voltando a ser um ponto turístico da
nossa cidade, pois a visão noturna da ponte iluminada, somada a sua estrutura física, é de
uma visão esplendorosa e pode ser explorada turisticamente também, ajudando na
economia do nosso município. Ofício n° 39/2019 do senhor Nestor Baptista - Presidente
do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, tratando sobre a prestação de contas do
município. Determinou a senhora Presidente para que os referidos expedientes fiquem à
disposição dos senhores vereadores, com cópia aos interessados que a solicitarem. A seguir
foram lidas, DEFERIDAS e encaminhadas ao Executivo Municipal as indicações
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seguintes: INDICAÇÃO N° 144/2019 subscrita pelo vereador Carlos Magno Paredes
Czerwonka, indicando ao Executivo Municipal providencias através do setor competente
da municipalidade, para que realize a manutenção da iluminação (reposição das lâmpadas)
na Avenida Sete Quedas. INDICAÇÃO N° 145/2019 de autoria do vereador Carlos
Magno Paredes Czerwonka, indicando ao Executivo Municipal providências por parte
do setor competente da Administração Municipal, visando a construção de uma rotatória
no cruzamento da Rua Ministro Gabriel Passos, que dá acesso à Vila São Domingos,
Cruzeirinho e Distrito de Dr. Oliveira Castro, no entroncamento com a BR 272, que dá
acesso à saída secundária para Umuarama e Marechal Cândido Rondo. INDICACAO N°
146/2019 de iniciativa da vereadora Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta, indicando ao
Executivo Municipal, através do setor competente, para que viabilizem a pintura interna e
externa das paredes e reforma e troca das janelas do salão comunitário da Comunidade de
Bela Vista. REQUERIMENTO N°017/2019 de autoria das vereadora Marlene Rosa de
Oliveira Dallacosta, Elza aparecida Barbosa Romoda e vereador Agnaldo da Silva Tadeu,
que requerem, após ouvido o plenário e aprovado, o envio de expediente endereçado ao
senhor HERALDO TRENTO - Prefeito Municipal de Guaíra, solicitando que encaminhe
à esta Casa Legislativa, no prazo de quinze (15) dias, de acordo com o artigo 29, § 1° da
Lei Orgânica Municipal, o que segue: 1)- Seja informado, de forma concreta, quanto tempo
perdura para que seja enviado os recursos das obras referente a ITAIPU a partir do
momento das realizações das medições; 2)- Qual é o prazo estipulado para a
finalização/término das seguintes obras: *Centro Náutico - Marinas; *Porto Sete Quedas;
*Construção das 20 (vinte) casa (residências) da Vila São Domingos. 3)- Como está o
andamento das obras do Centro Náutico - Marinas custeadas com recursos da ITAIPU.
Submetido a discussão e não havendo interesse dos senhores vereadores em discuti-lo, foi
o mesmo colocado em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade. MOÇÃO N°
014/2019 de autoria do vereador Gilmar Soares da Fonseca e coautoria da vereadora
Ligia Lumi Tsukamoto Suga e vereadores Carlos Magno Paredes Czerwonka, Sérgio
Arruda Viana, Alécio Moroni e João Batista Ilhéus, de Reconhecimento, Aplausos e
Congratulações, ao senhor Elias Alves, devido aos seus históricos de vida em nossa cidade.
Submetida a discussão e não havendo interesse dos senhores vereadores em discuti-la, foi
a mesma colocada em votação, a qual foi APROVADA por unanimidade. Nesse momento,
não havendo mais matérias inscritas no expediente, a senhora Presidente fez a leitura da
Portaria n° 76/2019 que nomeia Ferdinand Alves Rodrigues para exercer o cargo de
provimento efetivo de advogado, carga horária de 20 horas, referente ao Concurso Público
n° 01/2015, apresentando o mesmo a todos os senhores vereadores. Em seguida fizeram
uso da tribuna como ORADORES inscritos nesta sessão, os vereadores Sandro Sabino
Borges, Sérgio Arruda Viana, Agnado da Silva Tadeu, Carlos Magno Paredes Czerwonka,
Elza Aparecida Barbosa Romoda, Gilmar Soares da Fonseca, Ligia Lumi Tsukamoto Suga
(esta após passar a Presidência ao vereador Sérgio Arruda Viana - Vice-Presidente),
Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta e Osvaldino da Silveira, cujos pronunciamentos
permanecerão à disposição dos senhores vereadores e demais interessados, em gravação
digital, pelo período de seis meses, na Assessoria de Imprensa desta Casa. Encerrado os
pronunciamentos dos senhores vereadores no horário reservado aos oradores, a senhora
Presidente determinou ao senhor Secretário para fazer a chamajda nominal dos senhores
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vereadores, para passar à ordem do dia, tendo sido registrada as presenças dos seguintes:
Agnaldo da Silva Tadeu. Alécio Moroni. Carlos Magno Paredes Czerwonka, Elza
Aparecida Barbosa Romoda, Gilmar Soares da Fonseca, João Batista Ilhéus, Ligia Lumi
Tsukamoto Suga. Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta. Osvaldino da Silveira, Sandro
Sabino Borges e Sérgio Arruda Viana. Verificado quorum legal, e dando continuidade aos
trabalhos, a senhora Presidente determinou a leitura das matérias inscritas na ORDEM DO
DIA, como segue: PARECER N° 031/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e
Fiscalização - Voto do Relator. Analisando as contas do Executivo relativo ao exercício
financeiro de 2017, juntamente com o Parecer Jurídico expedido pela Advogado desta
Casa, opina pela aprovação das contas nos termos do Acordão de Parecer Prévio n°
62/2019 - Segunda Câmara, ratificando o Projeto de Decreto Legislativo n° 04/2019,
emitido pela Mesa Diretiva. Parecer da Comissão - Favorável. O vereador Sérgio Arruda
Viana - Presidente da Comissão acompanha o voto do relator de forma que o Projeto de
Decreto Legislativo n° 04/2019 possa ser discutido e votado em plenário. O vereador
Agnaldo da Silva Tadeu - Secretário da Comissão não assinou o parecer. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO N" 04/2019 de iniciativa Da Mesa Diretiva, que "dispõe
sobre a Prestação de Contas do Município de Guaíra (Executivo), relativa ao exercício
financeiro de 2017". Submetido a discussão e não havendo interesse dos senhores
vereadores em discuti-lo, foi o mesmo colocado em votação, o qual foi APROVADO por
unanimidade, em única discussão e votação. Não havendo mais matérias inscritas na
Ordem do Dia, fizeram uso da tribuna no horário reservado às COMUNICAÇÕES
PARLAMENTARES, os vereadores Agnaldo da Silva Tadeu, Carlos Magno Paredes
Czerwonka, Marlene Rosa de Oliveira Dallacosta e Ligia Lumi Tsukamoto Suga (esta após
passar a Presidência ao vereador Sérgio Arruda Viana - Vice-Presidente), cujos
pronunciamentos permanecerão à disposição dos senhores vereadores e demais
interessados, em gravação digital, pelo período de seis meses, na Assessoria de Imprensa
desta Casa. Os vereadores Gilmar Soares da Fonseca, João Batista Ilhéus, Osvaldino da
Silveira, Sandro Sabino Borges e Serio Arruda Viana dispensaram o direito de fazer uso
da palavra. Para a Pauta da ORDEM DO DIA da próxima sessão ordinária, ficam inscritas
matérias que se encontram nas Comissões Permanentes destra Casa e que porventura
venham a ser apresentada ao plenário dentro do prazo regimental. Não havendo mais nada
a ser tratado nesta sessão, a Senhora Presidente passou a agradecer a presença de seus
colegas vereadores pelo comparecimento, aos senhores funcionários desta Casa, imprensa,
internauta, radiouvintes e demais munícipes que aqui se fizeram presentes, declarando
assim por encerrada a presente sessão ordinária, da qual foi transcrita esta Ata que após
cumprido o disposto no artigo 114 do Regimento Interno, achada conforme e aprovada,
será assinada pela senhora Presidente e senhor Secretário.

aprovado
PI UNANIMIDADE

PRESIDENTE
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LISTA DE PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES - 21°. SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA M. DE GUAÍRA - 12/08/2019 - 20:00 HORAS

NOME VEREADOR ASSINATURA

AGNALDO DA SILVA TADE

ALÉCIO MORONI flAd

CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA

ELZA APARECIDA BARBOSA ROMODA

GILMAR SOARES DA FONSECA KyoA^—^ ̂  l

JOÃO BATISTA ILHÉUS

LIGIA LUMI TSUKAMOTO jL-

MARLENE ROSA DE OLIVEIRA DALLACOSTA

OSVALDINO DA SILVEIRA

SANDRO SABINO BORG

SÉRGIO ARRUDA VIANA
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21^ SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA M. DE GUAIRA- 12/08/2019

INSCRICÂO-ORADORES E COMUNICAÇÕES PARALEMTNARES-ATÉ INÍCIO DA SESSÃO

NOME EM ORDEM ALFABÉTICA / XÍThERNAPA

ORADORES:

SANDRO SABINO BORGE

SÉRGIO ARRUDA VIANA ^<a\ U í

AGNALDO DA SILVA TADEI^

^ ALECIO MORQNI

CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA

ELZA APARECIDA BARBOSA ROMODA

GILMAR SOARES DA FONSECA

JOÃO BATISTA ILHEUS__£^^^

LIGIA LUMI TSUKAMOTO SUGA

MARLENE ROSA DE OLIVEIRA DALLACOSTA^

OSVALDINO DA SILVEIRA

EXPLICAÇÃO PESSOAL: (Cinco minutos cada vereador)

AGNALDO DA SILVA TADEU

ALECIO MORONI

CARLOS MAGNO PAREDES CZERWONKA

ELZA APARECIDA BARBOSA ROMODA

GILMAR SOARES DA FONSECA

JOÃO BATISTA ILHÉUS

LIGIA LUMI TSUKAMOTO SUGA

MARLENE ROSA DE OLIVEIRA D^!^:CACOS

OSVALDINO DA SILVEIRA

SANDRO SABINO BORGES

SÉRGIO ARRUDA VIANA


